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CONCEJO MUNICIPAL 

    SAGRADA FAMILA                                 

 

A C T A 

23ª SESIÓN EXTRAORDINARIA 
Concejo Municipal 2012 - 2016  

 

 

En Sagrada Familia, a tres  de Octubre de 2014, siendo las 9:15 horas, se reúne el 

CONCEJO MUNICIPAL de SAGRADA FAMILIA, en la Sala de Sesiones de la Ilustre 

Municipalidad  de Sagrada Familia,  término 9:30 horas. 

 

Se abre la sesión en Nombre de Dios con asistencia de: 
 

Alcalde y Presidente del Concejo Municipal, don Martín Arriagada Urrutia. 

Señor Concejal Municipal, don Pablo Luna Taguada, 

Señor Concejal Municipal, don Osvaldo Jorquera Padilla,  

Señor Concejal Municipal, don Floriano Cruz Muñoz, ausente. 

Señor Concejal Municipal, don José González Ramírez, 

Señora Concejal Municipal, doña Anselma Hernández Avilés,  

Señor Concejal Municipal, don José Toledo González, ausente y 

Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal, doña Blanca Ruz Aguilera.  

 

 

T A B L A: 

 
 

 El señor Alcalde hace entrega del Presupuesto Municipal año 2015, a los señores 
Concejales. 
Asiste, don Mario Santelices Urrea, Director de Administración y Finanzas 
Municipalidad de Sagrada Familia. 
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Alcalde, manifiesta, buenos días señores Concejales, se hace entrega del Presupuesto 

Municipal año 2015, tenemos plazo hasta el… 

 

Mario Santelices, responde, la entrega según la Ley Orgánica Constitucional indica que el 

Alcalde debe presentar al concejo municipal, el proyecto del Presupuesto para el año 2015, 

con los elementos estratégicos de la municipalidad y la actualización correspondiente al 

PLADECO.  El documento que tiene cada una de ustedes incluye cada una de esas existencias 

que exige la Ley Orgánica, también se incluye el programa de mejoramiento gestión municipal 

año 2015, para los funcionarios del área municipal, y el presupuesto que incluye para las tres 

áreas desglosado por cada uno de los programas que corresponde en el caso de la dirección 

de Salud  que corresponde al mismo presupuesto que fue entregado a través del PADEM. 

 

Concejal González, interviene, señor Alcalde cuando tenemos que juntarnos para revisar el 

presupuesto. 

 

Mario Santelices, responde, lo ideal sería programar trabajos de la comisión de finanzas, por 

ejemplo pueden revisar el subtítulo 21, luego revisar el subtítulo 22, y así sucesivamente para que 

cuando tengan la reunión donde debe aprobar el concejo municipal, estén totalmente claro 

con cada uno de los gastos… 

 

Concejal González, interviene, cuando se debe aprobar. 

 

Mario Santelices, responde, hasta el 15 de Diciembre. 

 

Alcalde, interviene, lo que me proponía ayer Mario y llegar más claros al Concejo y no 

alargarnos discutiendo, sería bueno un calendario con las fechas para que se junten lo revisen y 

vean que puede ser o no, a que le quitamos o ponemos más bien le quitamos que agregamos. 

 

Concejala Hernández, señala, yo decía más que reunión de comisión se debe realizar concejo 

extraordinario, ver cuáles son los concejos ordinarios  y ver cuáles son extraordinarios, porque se 

debe trabajar este, trabajar la ordenanza, y que estemos todos porque si es reunión de 

comisión, usted tiene las mismas dudas si no viene a este concejo, entonces si lo hacemos en un 

concejo extraordinario… 

 

Alcalde, interviene, yo concejala disculpando pero en forma personal no podría estar en todos 

los concejos extraordinarios, porque se acerca fin de año y uno comienza a tener muchas más 

actividades… 

 

Concejala Hernández, interviene, pero si son los martes no incidiría, porque incluso puede ser 

hasta un concejo ordinario para trabajar exclusivamente eso. 

 

Alcalde, señala, a  lo mejor yo me iría si ustedes están de acuerdo en el mes de Octubre para 

que nos organicemos y aprovechemos los días martes, por ejemplo nos dedicamos dos horas 

solamente a trabajar en esto, pero no nos pasemos de, porque después terminamos todos 

cansados o terminamos a las dos o tres de la tarde porque después nos apasionamos con esto. 

 

Concejala Hernández, alude, sí, es que igual es importante, en mi opinión personal  por ejemplo 

que un martes nos dedicáramos exclusivamente a trabajar esto, porque si lo vamos haciendo 

dos horas van a quedar cosas pendientes y después otras dos horas… 

 

Alcalde, interviene, pero por eso tenemos tiempo, lo que pasa en este momento soy yo el 

problema, además tengo que hacer entrega del Capítulo Regional  en el mes de Diciembre y 

debo cumplir con un par de congresos. 

 



 

3 

Concejal González, manifiesta, señora Anselma tenemos cuatro martes este mes, podemos 

trabajar un día y para que vamos a entorpecer los otros concejos ordinarios. 

Alcalde, comenta, el próximo martes tenemos que trabajar en la Ordenanza Medioambiental, 

por ejemplo si yo tuviera una actividad el último martes la puede presidir Pablo… 

 

Concejala Hernández, interviene, no es que a lo mejor coordinarnos y dejarlo, porque a que me 

refería tenemos que tener tiempo para leerlo, porque uno lo desmenuza y lo trabaja después si 

hay dudas  puede ser más corto, pero coordinar estos tres concejos el próximo no se puede 

pero a lo mejor los siguientes sí y trabajar exclusivamente eso, yo digo. 

 

Alcalde, responde, ordenémonos porque la próxima semana debemos trabajar las Ordenanza 

Medioambiental, porque en Octubre tenemos la fecha para cambiar algunas cosas… 

 

Concejala Hernández, interviene, cual Ordenanza… 

 

Concejal Luna, interviene, también hay una modificación presupuestaria y es importante que la 

hagamos. 

 

Concejala Hernández, interviene, todo es importante  por eso decía uno. 

 

Concejal Luna, señala, a lo mejor hacer una reunión extraordinaria otro día y no solamente 

pensando en el martes, yo comparto con usted que deberíamos hacer una extraordinaria para 

ver solamente esto. 

 

Concejala Hernández, manifiesta, en la tarde da sueño ver números, uno lo ve con los 

alumnos… 

 

Concejal Luna, interviene, yo creo a cualquier  hora, a la hora que sea… 

 

Concejala Hernández, interviene, en la mañana está uno más despierta. 

 

Concejal Luna, alude, si no nos dan el tiempo, yo creo que lo importante es juntarse a ver esto 

en una reunión extraordinaria. 

 

Alcalde, señala, tenemos más de un mes y medio para poder cumplir con esto, desmenúcenlo 

ahora, véanlo en su casa… 

 

Concejala Hernández, interviene, hay mucho que leer está el PADEM, esta esto, la Ordenanza, 

son tantas cosas por eso es mejor calendarizarnos. 

 

Concejal Jorquera, interviene, eso es todo. 

 

Alcalde, responde, debemos ordenarnos.       

 

Mario Santelices, alude, por qué no hacen una reunión de comisión que es más sencilla, en el 

que se coordinen como dice usted para calendarizar las fechas para trabajar,  y ver cómo se 

va a trabajar  y no que pregunten sobre una cuenta que tienen dudas y no que después se 

salten a otra cuenta que tengan dudas. 

 

Concejala Hernández, interviene, cuando es reunión de comisión a mí la ley no me faculta  que 

yo pueda faltar a mi trabajo, entonces si yo no lo veo voy a tener dudas igual. 

 

Mario Santelices, responde, pero puede ser en horario más tarde. 

 

Alcalde, interviene, yo no puedo estar y lo lamento por ella porque no puedo. 
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Concejala Hernández, interviene, por eso decía yo a lo mejor dejar un martes y trabajar en esto, 

y en educación es distinto porque se deben analizar temas… 

Concejal González,  interviene, sucede que ahora a fin de año viene todo, como dice Pablo 

tenemos una modificación de presupuesto, tenemos esto y varias otras cosas… 

 

Secretaria Municipal,  interviene, no se olviden que también les entregué una Ordenanza de 

Tránsito… 

 

Concejala Hernández, interviene, viene aquí. 

 

Secretaria Municipal, responde, no se las entregué la semana pasada… 

 

Mario Santelices, interviene, que Ordenanza señora Blanca. 

 

Secretaria Municipal, responde, es una Ordenanza de modificación… 

 

Alcalde, señala, revísalo Mario por favor. 

 

Secretaria Municipal, señala, con la Ely. 

 

Concejala Hernández, alude, estamos siendo invadidos por muchas cosas y creo que no vamos 

a rendir, porque no vamos a tener tiempo para eso, además el martes estábamos muy 

apurados nos fuimos casi corriendo. 

 

Alcalde, interviene, discúlpeme Concejala pero tenemos prácticamente dos meses para 

trabajar y hacerlo bien, y si ustedes se ordenan creo que no tendríamos problema.   Yo les pido 

disculpa sino puedo asistir en la tarde a una reunión extraordinaria, porque hay otras cosas que 

están en función, pero lo importante es que se junten y puedan revisar, yo estoy proponiendo 

algo y me interesa que ustedes lo desmenucen y trabajen en el presupuesto. 

 

Concejala Hernández, insiste, mire tenemos cuatro martes si dejamos a lo mejor el penúltimo 

martes… 

 

Alcalde, interviene, no nos cortemos las venas es mejor que lo veamos, pero es importante 

Anselma y disculpa que sea repetitivo yo sé que a ti te complica por los horarios, pero cuando 

tenga libre los jueves dedicarlo a la comisión, porque tú tienes libres los jueves. 

 

Concejala Hernández, responde, sí.   

 

Alcalde, continúa, porque la parte más importante es la comisión que preside sin desmerecer el 

resto, pero la comisión de finanzas es la que la lleva en el fondo porque nosotros tenemos que 

manejar los dineros. 

 

Secretaria Municipal, señala, la verdad que tiene bastante buena asistencia cuando 

convocamos a ese tipo de reunión. 

 

Concejala Hernández, interviene, con bastante dificultad. 

 

Alcalde, bueno me interesa que se pongan de acuerdo, y la próxima semana trabajemos un 

poco en la Ordenanza… 

 

Secretaria Municipal, interviene, estamos entregando hoy día el material que dejó don Carlos 

Espejo… 

 

Alcalde, interviene, y sobre la misma vamos a colocar algo en la Ordenanza que es necesario, y 

en el mes de Octubre los invadimos de varias cosas 
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Concejala Hernández, acota, cual es la Ordenanza que se va a ver, del medioambiente. 

Secretaria Municipal, responde, del medioambiente. 

 

Concejala Hernández, alude, porque la Ordenanza Municipal es la otra. 

 

Secretaria Municipal, responde, lo que el martes se va a tratar es referente al medioambiente, 

tenencia responsable de mascotas… 

 

Concejala Hernández, interviene, pero no es la misma que usted dice. 

 

Alcalde, responde, no, por lo mismo vamos a entregar copia de la Ordenanza actual para que 

le peguen una leída, le podamos cambiar algunas cosas, por ejemplo si aumentamos el 

impuesto territorial, esas cosas. 

 

Concejala Hernández, señala, en esa situación estaba complicada porque hay un plazo de 

diez días, que va a estar para las consultas y preguntas, y yo el martes pedí formularios… 

 

Alcalde, interviene, está confundida Concejala porque eso es el Plan Regulador. 

 

Concejala Hernández, indica, porque el Plan Regulador es muy importante y es necesario que 

la gente lo conozca, y yo le solicité a la señora Mariela le pedí que me diera una copia 

actualizada, y ella me dijo que me la iba a dar el lunes… 

 

Alcalde, interviene, lo que pasa ha tenido que ir a Talca… 

 

Concejala Hernández, señala, yo no quiero justificar a las personas pero es importante, y yo 

escuché a otras personas que sí la tienen, por ejemplo el otro día en la reunión de la Higuerilla 

Jorge dijo yo ya la tengo ya me llegó a mi oficina, entonces como uno tiene ese instrumento y 

la gente a uno le pregunta y se le responde no es que no lo tengo, a mí no me ha llegado, 

entonces me entiende esas son las situaciones y ahí nosotros vamos quedando… 

 

Alcalde, interviene, cual señora Anselma. 

 

Concejala Hernández, responde, el último actualizado que nos mostraron en concejo. 

 

Alcalde, alude, yo le voy a preguntar a Mariela.    

 

Secretaria Municipal, responde, y los formularios de preguntas los tenemos nosotros acá. 

 

Concejala Hernández. Agrega, porque igual es importante tenerlo, estoy preocupada del Plan 

regulador porque eso igual después nos va a pasar la cuenta sino lo hacemos correcto, por eso 

quiero prontamente esa copia, y me sentí muy incómoda ese día en la reunión  cuando él dice 

yo lo tengo en mi oficina.       

 

Alcalde, se levanta la sesión muchas gracias señores concejales. 
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Se levanta la sesión en nombre de Dios,  siendo las 9:30 horas del viernes 3 de Octubre  de 2014. 

 

 

 

 

 

 

 

BLANCA RUZ AGUILERA                                                     MARTÍN ARRIAGADA URRUTIA 

SECRETARIA MUNICIPAL                                                                     ALCALDE 

                  Y            Y 

       MINISTRO DE FE          PRESIDENTE DEL CONCEJO  MUNICIPAL 

DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 


